



甲午年十一月十九  
2015年1月9日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第9958号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

## 全总颁发两项表彰 我省收获颇丰

本报讯 记者王海霞报道 从省总工会获悉,由中国质量协会、中华全国总工会主办的2014年“中国杰出质量人(全国质量奖个人奖)”推选活动近日揭晓。浙江世友木业有限公司董事长倪方荣荣膺十佳。

又讯 记者王海霞报道 从省总工会获悉,近日由中共科协、发展改革委、科技部、国资委、全国总工会联合发文,对全国2013—2014年度在“讲理想、比贡献”活动中做出突出贡献、有较强示范作用的先进集体、创新团队、创新标兵和优秀组织者进行了表彰。

我省杭州前进齿轮箱集团股份有限公司等13家单位被授予全国“讲理想、比贡献”活动先进集体称号。银江股份有限公司等10家单位被授予全国“讲理想、比贡献”活动创新团队称号。王佑康等15人被授予全国“讲理想、比贡献”活动创新标兵称号。王颂兵等9人被授予全国“讲理想、比贡献”活动优秀组织者称号。

## 萧山发放5万张 “贴心返乡卡”

邮资可优惠,买汽车票可免手续费

本报讯 于辰俏报道 近日,萧山区2015年春节外来职工平安返乡优惠活动已全面启动。区总工会、区邮政局首次联合印制5万张《贴心关怀外来务工人员·2015“返乡卡”》,通过各级工会组织分发给在企业工作的外来职工。

据悉,1月5日起至2月15日,返乡人员可凭“返乡卡”在全区42个邮政网点享受邮资普通包裹资费6折、快递包裹资费7折的优惠(包装材料费自理),除邮寄、快递享受优惠外,外来务工人员可凭《返乡卡》在全区40个邮政网点(除萧山东门、西门外)购买萧山长途汽车客运中心和杭州东站、南站、西站、北站客运中心的返乡汽车票,免收手续费。

近年来,萧山区总工会主动与交通部门合作,以帮购免费火车票、组织大巴专车,协助部分外来职工解决购票难、乘车难等实际问题,让更多的外来务工者能够平安返乡。

## 法国警方调查 杂志社遇袭案 已羁押7人

据新华社巴黎1月8日电 法国总理瓦尔斯8日上午说,为调查7日在巴黎发生的《沙尔利周刊》杂志社遭恐怖袭击一案,法国警方目前已羁押7人。

瓦尔斯呼吁媒体机构要有责任感,应谨慎报道,不要干扰警方的调查。

据法国媒体报道,被羁押的7人和警方已确定的3名恐怖袭击嫌疑人来往较多。截至记者发稿时,3名嫌疑人中最年轻的一人已向警方自首,其他两人仍然在逃。

据报道,在逃的两名嫌犯是兄弟,分别是34岁的赛义德·库阿希和32岁的谢里夫·库阿希,两人都出生于巴黎,拥有法国国籍。两兄弟中的一人是法国反恐部门熟知的极端分子,但法国媒体未透露是兄弟中的哪一人。

位于巴黎的法国讽刺漫画杂志《沙尔利周刊》总部7日遭武装分子袭击,造成12人死亡,另有11人受伤。法国8日将举行全国哀悼活动,并降半旗3天,悼念袭击事件的遇难者。

## 有爱的冬天不会冷



昨天,杭州很冷。在市区余杭塘路上,一位戴着摩托车头盔御寒的环卫工人,身体靠在清扫垃圾的三轮车上休息。天冷了,希望有更多沿街的商铺、营业场所、机关单位等,能主动为环卫工人“供暖”。只要你我有爱,今年冬天不冷。

记者周金友 摄影报道

## 沟通热线

88851111



于保勤老师创作于20世纪80年代的作品。

夏之明摄影报道 1月7日,人民网、新华网等都转载了《解放军报》的一篇《雷锋画像》,确实曾贴在西点军校课堂黑板》的文章,并同时刊登了一幅西点军校贴有雷锋画像的照片,你可知,这张雷锋画像竟是本报原美术编辑于保勤老师的作品!

现退休在家的于老师说,这幅画创作于20世纪80年代初,当时学习雷锋精神蔚然成风,为了更好地弘扬雷锋精神,浙江人民美术出版社的编辑向他约稿,约稿题目是“学雷锋树新风”。于老师马上发扬雷锋精神,用业余时间进行创作,整整用了一个星期时间,创作



于保勤老师(右)在个人作品展上被参观者拉着在这幅宣传画前合影留念。

雷锋画像  
确实曾贴在西点军校课堂黑板上(资料图)。

出了这幅对开大小的水粉宣传画。主体是雷锋的木刻头像,背景是有点剪纸风格的雷锋做

好事的故事。这幅宣传画当时

## 刷二维码就能献爱心

杭州“春风行动”首推微公益捐款平台



春风行动爱心捐款二维码。

本报讯 记者徐欣慰 通讯员罗县报道 今后,想要给“春风行动”捐款,不用专门去杭州市总工会职工服务中心捐款点,只要动动手指,刷一刷手机二维码,就能使用支付宝,方便、快捷地把爱心捐款转账到“杭州市送温暖基金会春风行动专户”。

动员大会还为冠名

助学”,定向救助因学致贫困难家庭大学生;阿里巴巴每年出资500万元,被冠名为“阿里巴巴·春风助医”,定向救助因病致贫困难家庭。

同时,杭州娃哈哈集团有限公司等16个单位、

席传喜等7名个人获得了“杭州市2014年‘春风行动’爱心奖”,并被予以“春风行动”爱心牌

留名表扬。脱困后反哺社会的群众代表席传喜

代表社会爱心人士宣读了倡议书。

动员会后,杭州市领导及市直各单位领导

纷纷解囊捐款,现场共

募集捐款807900元。

## 一位红军小战士 和朱总司令的故事

2014年12月8日,一位老红军战士在杭州与世长辞,享年97岁。12月12日,他的遗体火化后,亲人们在骨灰中发现了6块弹片……

他叫鲁世贵,一位为新中国诞生立下赫赫战功的革命战士,一位值得尊敬的老人。

回望他的一生,在战

争年代,他参加过二万五千里长征,随部队三次爬雪山、过草地,其后又参加了抗日战争和解放战争,历经战斗无数,负过三次伤,多次死里逃生,最后随部队一直打到浙江舟山群岛,解放浙江全省后又驻守浙江直至离休休养,在杭州度过了他的晚年生活。

(详见第4版)

近日,在省军区第五干休所鲁生前的住处,老人的大儿子鲁山接待了我们,跟我们聊起了老人不平凡的一生。我们得知,正是深受朱德总司令的人格影响,他成长为一个坚定的无产阶级革命战士。下面是其儿子鲁山的叙述——

鲁山的叙述——

## 美国西点军校雷锋画像的作者是谁? 本报老报人于保勋!

大街小巷、机关、工厂、农村、军营、商店、学校等都在张贴,发行量很大。

去年,杭州雷锋纪念馆馆长马水泉找到了于老师,希望他能给纪念馆提供这幅作品。这时,于老师才从马馆长这里知道了自己的这幅作品远渡重洋,挂在了美国的著名军校里。由于种种原因,原作已不在于老师这里了。于是,于老师就又一次发扬了雷锋精神,照原作复制了一幅,给纪念馆珍藏。

马馆长为了感谢于老师,特意宴请于老师,宾客中还有一位十分想见见作者的田志芳先生。

田先生曾担任我国驻美国大使馆一等秘书,在美工作期间,田先生曾两次参访西点军校,搜集了一些西点军校的资料,其中就有一份西点军校内张贴雷锋画像的资料。田先生说,那份西点军校内张贴雷锋画像的资料,是上世纪80年代西点军校发布的一份招生简章。它印刷精美,内有多幅图片和英文资料。这些图片都是介绍西点军校校园风光和学员校园生活的。其中有一幅照片,就反映了几位军校学员正在贴有中国国旗和雷锋画像的背景墙下,专心致志阅读一幕

## 工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

## 最红英雄血 最痛惜别时

哈尔滨“1·2”灭火英烈集体追悼会昨举行



着礼服的战士围在四周护卫着战友的英灵。

参加追悼会的各党政机关、企

事业单位、各界群众和驻地官兵纷纷手持花束来到烈士遗体前向烈士告别,寄托心中的无尽哀思。

## 龙头按下 温水自来

我省30%公办中小学生喝上安全直饮水

学校校园饮水质量提升工程建设和维护基本要求》,对工程的总体要求、设备配置、水质检验、应急处置等方面进行规范和统一。

截至目前,我省已投资1亿多元,让30%的公办中小学生都能随时喝上质量安全、温度适宜的饮用水。而在未来两年里,我省计划投入资金2.5亿元,在5419所义务教育学校建设完成加热保温饮水系统。

为确保质量,省教育厅还会同省财政厅制定出台了《浙江省义务教育学校建设完成加热保温饮水系统》。

## 关乎公信力的司法鉴定对“黄牛”说“不” 省高院与司法厅联手破解司法鉴定难题

本报讯 记者冯伟祥 通讯员王华卫报道 长期困扰司法的鉴定难题有望破解。昨日上午,省高级人民法院联合省司法厅召开新闻发布会,省高院公布了日前制定下发的《关于进一步规范民事诉讼鉴定相关工作若干问题的纪要》,以进一步规范司法鉴定委托程序,遏制“鉴定黄牛”涉足,加大对重复鉴定的审查力度,促进司法鉴定质效的提高,有效提升司法的公信力。

“鉴定意见在民事诉讼中具有重要地位和作用。”省高

院民一庭副庭长叶向阳说,2010年以来,全省法院共受理

民商事案件255.8万件,对外委托司法鉴定12.7万件。每年司法鉴定数占民商事案件比重保持在5%左右。

2005年司法鉴定实行社会化改革以来,改变了司法机

关以自行鉴定为弊的弊病,但鉴定机构应有的中立性和市场机

制作用的趋利性之间的矛盾也逐渐显现。民事诉讼中重复

鉴定多、鉴定时间长、鉴定意见

说理不充分等现象困扰审判多年,影响民事诉讼程序的顺利

进行。

2014年的全国“两会”期间,全国人大代表、省高院院

长齐奇提出“进一步加强和规范司法鉴定工作的建议”。

2014年我省政法工作会议也

把破解涉诉鉴定问题作为重

点工作。

省高院调研发现,审判过

程中对外委托司法鉴定案件

类型以人身损害赔偿纠纷为

主,占比近60%。就具体案由

而言,机动车交通事故责任纠

纷案件几乎占据了鉴定案件的

“半壁江山”,占比

47.63%。同时,涉人身损害

赔偿纠纷案件的诉前单方委

托鉴定比例较高。但由于单

方委托鉴定,公信力相对较

低,诉讼中双方争议也较大,

采信率不高。

这与人身损害事故纠纷

中“黄牛”介入多不无关系。

尤其道路交通事故纠纷中,

“黄牛”一边买断受害人的赔

偿款,一边通过造假、不当勾

结甚至威胁鉴定机构等取得

有利的鉴定意见,然后“狮子

大开口”要求赔偿。

规范诉前鉴定,遏制“黄

牛”涉足,已成为规范民事诉

讼中涉鉴定工作的当务之

急。为此,《纪要》大力推广

道路交通事故调处中心模

式,让当事人在交通事故发

生的第一时间去找调处中

心,不需要寻求黄牛帮助,从

纠纷源头遏制“黄牛”涉足空

间。调处中心对外委托鉴定

时可以借助“浙江法院对外

委托机构信息平台”,以防止

调处中心委托环节出现新的

漏洞。并明确,由调处中心

对外委托的诉前鉴定具备

和法院委托司法鉴定同等证据